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Звіт підготовлено в межах проєкту ««Синергія громадського та державного секторів для 
посилення захисту прав цивільного населення, яке постраждало внаслідок збройного 
конфлікту в Україні», що реалізує громадська організація “Черкаський правозахисний 
центр” за підтримки програми Агентства США з міжнародного розвитку (USAID) «Пра-
ва людини в дії». 

Звіт відображає реальний стан наслідків воєнних злочинів, які було вчинено на тери-
торії Уманської громади за період з 24 лютого 2022 року по 24 лютого 2024 року.

Підготовка даного звіту стала можливою завдяки щедрій підтримці американсько-
го народу, наданій через Агентство США з міжнародного розвитку (USAID) в рамках 
Програми «Права людини в дії», яка виконується Українською Гельсінською спілкою 
з прав людини.

Погляди та інтерпретації, представлені у цій публікації, не обов’язково відображають 
погляди USAID, Уряду США. Відповідальність за вміст публікації несуть виключно ав-
тори.

У світі USAID є однією з провідних установ у сфері розвитку, яка виконує роль каталі-
затора цих процесів та допомагає досягати позитивних результатів. Діяльність USAID 
є проявом доброчинності американського народу, а також підтримує просування 
країн-отримувачів допомоги до самостійності та стійкості та сприяє забезпеченню 
національної безпеки та економічного добробуту США. Партнерські стосунки з Укра-
їною USAID підтримує з 1992 року; за цей час загальна вартість допомоги, наданої 
Україні з боку Агентства, склала понад 9 млрд. доларів США. До поточних стратегіч-
них пріоритетів діяльності USAID в Україні належать зміцнення демократії та механіз-
мів досконалого врядування, сприяння економічному розвитку та енергетичній без-
пеці, вдосконалення систем охорони здоров’я та пом’якшення наслідків конфлікту у 
східних регіонах. Для того, щоб отримати додаткову інформацію про діяльність USAID, 
просимо Вас звертатися до Відділу зв’язків з громадськістю Місії USAID в Україні за 
тел. (+38 044) 521-57-53. 

Також пропонуємо завітати на наш вебсайт: http://www.usaid.gov/ukraine, або на сто-
рінку у Фейсбук: https://www.facebook.com/USAIDUkraine.

http://www.usaid.gov/ukraine
https://www.facebook.com/USAIDUkraine
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МЕТОДОЛОГІЯ ДОСЛІДЖЕННЯ 
Територія проведення дослідження: Сновська громада, Чернігівська область.

Час збору інформації: з 24 лютого 2022 р. по 24 лютого 2024 року.

Методи збору інформації: офіційна інформація від Сновської міської ради, засобів масової 
інформації та документаторів ГО “МАРТ” у співпраці з ГО “Черкаський правозахисний 
центр”.

Мета дослідження вчинених воєнних злочинів в Сновській міській територіальній громаді 
та їх наслідків полягає у вивченні обставин, характеру та наслідків воєнних злочинів, які 
сталися на цій території внаслідок збройної агресії російської федерації.

Мета дослідження вчинених воєнних злочинів у Сновській міській територіальній громаді 
та їх наслідків полягає у вивченні обставин, характеру та наслідків воєнних злочинів, які 
сталися на цій території внаслідок збройної агресії російської федерації.

Основні цілі дослідження включають:

1.	 Збір об’єктивної інформації: дослідження спрямоване на збір та аналіз доступної 
інформації про воєнні злочини, включаючи свідчення очевидців, документи, 
засвідчені факти, відео- та фотоматеріали.

2.	 Встановлення фактів: метою є встановлення конкретних випадків воєнних 
злочинів, таких як напади на цивільне населення, обстріли мирних місць, руй-
нування об’єктів інфраструктури тощо.

3.	 Оцінка наслідків: дослідження спрямоване на визначення наслідків воєнних 
злочинів для життя та добробуту місцевого населення, включаючи фізичні та 
психологічні травми, збитки майну, руйнування інфраструктури, втрати люд-
ського капіталу та інші види шкоди.

4.	 Просування принципів прав людини та міжнародного гуманітарного права: до-
слідження сприяє підвищенню усвідомлення про права людини та міжнародні 
норми, які регулюють ведення воєнних дій, та популяризації цих принципів 
серед місцевого та світового співтовариства.

З міркувань безпеки авторами звіту не зазначають адреси та назви об’єктів, які зазнали 
пошкоджень та руйнувань внаслідок нападів російської федерації на громаду.

У тексті звіту використані цитати постраждалих внаслідок воєнних злочинів, які були 
зафіксовані на території Сновської громади. Цитати взяті з текстів засобів масової ін-
формації та інших інформаційних джерел.

У звіті використані фотографії з відкритих джерел інформації, архіву документаторів 
ініціативи «Трибунал для Путіна».
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20 935 осіб

Населення громади

57
населених пунктів  
у складі громади

Розташована  
на півночі Чернігів-

ської області.

Розвинуте вирощування зернових та зернобобових 
культур, технічних культур, виробництво продукції тва-
ринництва – молока та м’яса великої рогатої худоби,  
виробництва яєць

42,9 км
Протяжність прикордонної смуги Снов-
ської міської територіальної громади з 
російської федерації 

16
освітніх закладів

3
медичні установи

Межує з Корюківською, Мен-
ською, Городнянською та Берез-
нянською територіальними гро-
мадами Чернігівської області та 
Климівським районом Брянської 
області російської федерації.

На території громади розташовані підприємства які 
виробляють кондитерські вироби, соки, металеві ви-
роби, пиломатеріал обрізний хвойних порід.

ІНФОРМАЦІЯ ПРО ГРОМАДУ
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ВСТУП
24 лютого 2022 російська федерація грубо порушила Статут організації об’єднаних 
націй та здійснила акт агресії стосовно України. Військові країни агресора вторглися 
на територію України та почали вчиняти масові звірства відносно мирного населення, 
руйнувати об’єкти цивільної інфраструктури та порушувати права громадян України.

Щодня органами державної влади та ініціативою “Трибунал для Путіна” фіксуються нові 
факти воєнних злочинів в Україні, які призводять до людських жертв, руйнування житла, 
об’єктів культурної спадщини, закладів освіти та охорони здоров’я.

За 2 роки повномасштабного вторгнення ініціативою Трибунал для Путіна зафіксовано 
68168 епізодів вчинення воєнних злочинів російською федерацією.  

На території громади зафіксовано 51 епізод вчинених воєнних злочинів.

Воєнні злочини — це серйозні порушення міжнародного гуманітарного права, 
законів і звичаїв війни, які здійснюються під час війни. За воєнні злочини передба-
чена кримінальна відповідальність в українських та міжнародних судах, без строку 
давності.

З метою невідворотності покарання російської федерації нагальним завданням є до-
кументування фактів вчинення можливих воєнних злочинів та привернення уваги до 
наслідків їх вчинення на національному та міжнародному рівнях.

Фіксація звірств, які вчиняються в Україні необхідне також для встановлення правди 
та забезпечення збереження історичної пам’яті, реалізації прав постраждалих осіб на 
отримання компенсацій за завдану шкоду.

В рамках даного дослідження було зафіксовано воєнні злочини, які було вчинено у 
громаді та проведено аналіз прямих та непрямих збитків, які були завдані в Сновській 
територіальній громаді російською федерацією.

Зафіксовані дані будуть опубліковані та передані до Міжнародних організацій та інсти-
туцій, які займаються фіксацією завданої шкоди в Україні та працюють над питаннями 
відновлення України.
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24 ЛЮТОГО 2022 РОКУ

З 5-ї ранку жителі громади почули вибухи від артилерійських обстрілів прикордоння. 
Колона ворожої техніки близько 20 одиниць, прорвавши кордон,  пройшла Снов-
щиною  через Тихоновичі, Іванівку, Тур`ю, Є.Рудню, Сновськ, В.Щимель, а далі – на 
Низківку.  Місцевими активістами було спалено одну одиницю інженерної техніки 
ворога на шляхопроводі у Сновську.

Друга колона ворожої техніки 700 одиниць зайшла на Сновщину через Городню і 
пішла через Хотуничі, Петрівку, Стару Рудню, Смяч в бік Седнєва.

25 ЛЮТОГО 2022 РОКУ

З метою підтримання правопорядку та  уникнення провокацій і мародерства на 
території громади Сновською міською радою на добровільній основі створено тим-
часову місцеву варту «Правопорядок Сновськ». Екіпажі на автомобілях патрулювали 
місто та села. 

Щодня і  щоночі, було чутно гул літаків, які летіли з росії бомбардувати Чернігів та 
інші міста. Сектор з питань праці та надзвичайних ситуацій сповіщав про повітряну 
тривогу та вмикав сирени по місту. Для оперативного інформування жителів громади 
про події і повітряну тривогу, в т.ч. відділом організаційної роботи, інформаційного 
забезпечення та зв’язків з громадськістю створено Телеграм-канал “Сновська міська 
рада”( t.me/snovskamr).

26 ЛЮТОГО 2022 РОКУ

Згуртувалися працівники міської ради разом з жителями громади і швидко облаш-
тували укриття у підвальних приміщеннях колишньої залізничної їдальні, лінійної 
лікарні, автошколи та магазину “АТБ”. Їх оперативно розчистили, збили лави для 
сидіння та забезпечили запасом води.

Товариство з обмеженою відповідальністю «МК-Добробут» безкоштовно почало 
роздавати населенню по лотку яєць на родину.

Фізична особа-підприємець Згонник Олена безкоштовно  забезпечував Сновську 
лікарню та КЗ «Сновська гімназія» (школа-інтернат) молоком.

Приватне сільськогосподарське підприємство «Яна Плюс» з с. Жовідь безкоштовно 
всім бажаючим роздає в селах молоко та привозить його у місто, незважаючи на за-
грозу потрапити до рук російських військових.

Ввечері стало відомо про підпал білоруських цистерн з дизельним пальним побли-
зу станції Низківка,  щоб воно не дісталося ворогу. Проводилася евакуація жителів 
Низківки у зв’язку з надзвичайним станом на місцевості.

28 ЛЮТОГО 2022 РОКУ

Жителі сіл Жовідь та Нові Боровичі повернули колону ворожої техніки в кількості по-
над 50 одиниць на Сеньківку, яка прийшла з боку кордону. Новоборовлянам  вдалося 
пробити колеса одного ворожого бензовоза, внаслідок цього він втратив керування 

ХРОНІКИ АКТИВНОЇ ФАЗИ 
ПОВНОМАСШТАБНОГО ВТОРГНЕННЯ  
НА ТЕРИТОРІЇ ГРОМАДИ

(24 ЛЮТОГО - 1 КВІТНЯ 2022 РОКУ) 
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та зніс огорожу біля місцевої школи  і стовп лінії електропередач. Бензовоз було 
знешкоджено.

Після обіду колона ворожої техніки у кількості понад 530 одиниць з боку Корюківки 
прямувала у бік Сновська.

Велика кількість жителів В.Щимля та активістів зі Сновська зупинили танки у центрі 
села.  У результаті колона танків розвернулась і виїхала на околицю Великого Щимеля. 
Російські військові здійснили кілька артилерійських пострілів.

Ворожа колона на ніч залишилися на початку села В.Щимель та за ним в бік Корюківки.

01 БЕРЕЗНЯ 2022 РОКУ

Частина колони ворожої техніки, що ночувала минулу ніч під Великим Щимелем та 
в самому селі, пішла через Займище на Нові Млини в бік Городнянщини. Місцевим 
жителем у Займищі було здійснено напад на колону. Автівка загорілась, і як з’ясува-
лося, вона була наповнена боєприпасами, які відразу почали вибухати. Через вибухи 
пошкоджено житлові будинки.

В селі В.Щимель вороги застосували стрілецьку зброю та розстріляли автівку, стріля-
ли по житлових будинках. Люди намагалися загасити пожежі власними зусиллями. 
Щодо жертв інформація не надходила.

Окупанти завдали пошкоджень різного ступеня 38-ми оселям у Великому Щимелі, 
Займищі та Нових Млинах. Найбільше постраждало будинків у Займищі.

У цей день автоматною чергою була пошкоджена і автівка Сновської міської ради, на 
якій заступник міського голови приїхав у Займище. Самому йому вдалося уникнути 
поранень.

02 БЕРЕЗНЯ 2022 РОКУ

Перша жертва серед мирного населення Сновщини від початку війни. Вночі в лікарні 
помер 50-річний житель Сновська, якого привезли звечора в Центральну районну 
лікарню з вогнепальним пораненням і великою кровотечею після обстрілів у с.За-
ймище. Його прооперували, але врятувати життя йому не вдалося.

03 БЕРЕЗНЯ 2022 РОКУ

Міський голова Олександр Медведьов провів оперативну нараду зі старостами гро-
мади. Обговорили питання подальшої життєдіяльності сіл Сновщини і їх охорони в 
період військового стану. У магазинах міста вже нема продуктів, по селах деінде ще 
залишився якийсь товар.

Відновлено постачання електроенергії у селах Смяч, Стара Рудня, Петрівка, Хотуни-
чі, Великий Щимель. Залишається без електрики одна вулиця в Нових Млинах, де 
пошкоджені ворожою технікою стовпи.

07 БЕРЕЗНЯ 2022 РОКУ

На трасі Городня-Сновськ на повороті у Хотуничах військові рф облаштували блок-пост.

3-8 БЕРЕЗНЯ 2022 РОКУ

На території громади є перебої з мобільним та Інтернет зв’язком. Людям доводиться 
виїжджати під смт Березна, щоб зателефонувати рідним.

Жителі громади допомагають переправляти людей – біженців з Чернігова на Снов-
щину та Городнянщину.  Міська рада надала автобус Управління освіти, який майже 
щодня їздить до смт Березна та безпосередньо до переправи через річку Десна і 
привозить людей у Сновськ.
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09 БЕРЕЗНЯ 2022 РОКУ

Під час обстрілів поблизу с.Анисів на Чернігівщині при виході з Чернігова через 
пішохідний міст через Десну загинула жителька зі Сновська.

15 БЕРЕЗНЯ 2022 РОКУ

На прохання жителів громади відновлено  роботу Сновської публічної бібліотеки.

16 БЕРЕЗНЯ 2022 РОКУ

Під примусом з дому батьків у с. Смяч російськими військовими викрадено поліцей-
ського Корюківського відділу поліції Дмитра Лисенка. Згодом його повернули додому.

24 БЕРЕЗНЯ 2022 РОКУ

На блок-посту російські військові в Хотуничах викрали цивільних осіб Олександра 
Довгаля та Олексія Драгу. Згодом вони повернулися додому.

25 БЕРЕЗНЯ 2022 РОКУ

Близько 7-ї ранку російськими військовими було викрадено 7 жителів громади, се-
ред яких були:

•	 Олександр Медведьов, міський голова (з робочого місця),

•	 Григорій Божок, генеральний директор ТОВ «Астра» (з дому),

•	 Георгій Кузнєцов, майстер дистанції колії (на автомобільному мосту через 
р.Снов),

•	 Дмитро Романенко, тимчасово не працює (на автомобільному мосту через 
р.Снов),

•	 Олександр Ященко, охоронець ПП «Астра» (з робочого місця).

Всіх викрадених  російські військові на автомобілях повезли в бік Городні.

26 БЕРЕЗНЯ 2022 РОКУ

Близько 11:00 між селами Стара Рудня та Петрівка російськими військовими було ви-
крадено двох чоловіків: Євгенія Петліца, працівника Управління по газопостачаннб 
та Газифікації та Олександра Кольцина, працівника райагролісгоспу. До цього часу 
їх не повернуто.

28 БЕРЕЗНЯ 2022 РОКУ

Близько 12:00 було повернуто 4 цивільнихосіб: Григорія Божка, Георгія Кузнєцова,  
Дмитра Романенка та Олександра Ященка, які були раніше викрадені.

Військові російської федерації підірвали два мости між селами Смяч та Заріччя та у 
с.Ст. Рудня.

29 БЕРЕЗНЯ 2022 РОКУ

Військові російської федерації після 11:00 заїхали в село Нові Боровичі та викрали 
старосту Новоборовицького старостинського округу Анатолія Сірого. До цього часу 
його місцезнаходження невідоме. 

30 БЕРЕЗНЯ 2022 РОКУ

Дві перші ворожі автівки з боку Хотунич виїхали через Нові Боровичі, Жовідь, Піщанку, 
Гірськ на Сеньківку.

Прийшло в село Хотуничі 9 ворожих танків, які здійснювали розвідку і ночували на 
блокпосту в Хотуничах.
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З 24 ЛЮТОГО ДО КІНЦЯ БЕРЕЗНЯ 2022 РОКУ

Тисячі одиниць ворожої техніки щодня рухалися з Городні на Хотуничі, Петрівку, Стару 
Рудню, Смяч і далі в бік Седнєва та у зворотному напрямку.

31 БЕРЕЗНЯ 2022 РОКУ

Близько 8:00 військові російської федерації на бронетехніці, які приїхали з боку Го-
родні,  підірвали два мости:

•	 тимчасовий міст через р.Снов поблизу Сновська;

•	 міст у с.Гвоздиківка.

Військовими російської федерації повернуто Сновського міського голову Олександра 
Медведьова. 

З 1 КВІТНЯ 2022  РОКУ СНОВСЬКА ГРОМАДА ВИЙШЛА З ОТОЧЕННЯ. 

Після деокупації Чернігівської області збройні сили російської федерації ведуть що-
денні обстріли прикордонних територій, в тому числі населених пунктів Сновської 
громади. Найбільше піддаються обстрілам села: Єліне, Гірськ, Клюси, Хринівка. Ворог 
застосовує для обстрілів артилерію, міномети, реактивними системами залпового 
вогню, безпілотні літальні апарати, пуски ракет з гелікоптерів та літаків, тощо.

Обстріли призводять до руйнування цивільної та критичної інфраструктури життє-
забезпечення, людських втрат серед цивільного населення.

5  
загиблих осіб

1  
поранена особа

11  
осіб незаконно 

позбавленно волі

115  
зруйнованих  

(пошкоджених) житлових будинків

НАСЛІДКИ ВЧИНЕНИХ ВОЄННИХ ЗЛОЧИНІВ
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Витрати на подолання наслідків вчинених злочинів 
російською федерацією

963 272,86 грн.
Оплата за спожиті комунальні послуги під час розміщення  

внутрішньо переміщених осіб

4 277 927,00 грн.
Компенсація мешканцям громади  на відновлення житла

 5 241 199, 86 грн.
Загальна сума витрат

На території Сновської територіальної громади Корюківського району Чернігівської об-
ласті всього зареєстровано 70 заяв та повідомлень про пошкодження обʼєктів житлової 
нерухомості, обʼєктів нерухомого майна комерційного та комунального призначення, 
транспортних засобів, заподіяні внаслідок обстрілів військовими російської федерації: 

•	 55 звернень про пошкодження (руйнування) обʼєктів житлової нерухомості.
Внаслідок обстрілів, зафіксовані пошкодження (повне або часткове руйнування, в 
т.ч. такі, що призвело до їх загорання) обʼєктів житлової нерухомості (будинків, дачні, 
садові будинки), в яких зокрема пошкоджені вікна, двері, стіни, покрівля, дах.
За вказаними фактами внесені відповідні відомості до Єдиного реєстру досудових 
розслідувань за ознаками злочину, передбаченого ч.1 ст. 438 Кримінального Кодексу 
України (Порушення законів та звичаїв війни).

•	 2 звернення про пошкодження транспортних засобів, що належать цивільним 
особам, а саме: автомобіль марки ВАЗ 2108, який пошкоджений 01.03.2022, с. Нові 
Млини; транспортний засіб марки Mercedes-Vito 111, який пошкоджений 19.08.2023, 
м. Сновськ;

•	 13 звернень про пошкодження (руйнування) обʼєктів нерухомого майна комер-
ційного та комунального призначення. 
Внаслідок обстрілів, зокрема зазнали пошкоджень обʼєкти товариств (складські 
приміщення, ангари, зерносховища, тракторні стани), навчальний заклад та інші 
обʼєкти інфраструктури, зокрема електричні (трансформаторні) підстанції, лінії та 
опори електромереж, станція мобільного звʼязку, міст, залізнична колія.

Також, у слідчих відділу поліції Nº2 Корюківського районного відділу поліції Головного 
управління поліції в Чернігівській області перебуває кримінальне провадження за 
фактом пошкодження двох складів товариства з обмеженою відповідальністю, що мало 
місце 01.05.2023 в с. Єліне, за ознаками злочину, передбаченого ч. 1 ст. 438 КК України. 
Внаслідок обстрілів в складах вибиті вікна та пошкоджено дах.

Дані інформаційно-комунікаційної системи «Інформаційний портал Національної поліції 
України» (журнал єдиного обліку) за період часу з 24.02.2022 по 24.02.2024. 
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Прямі збитки

Прямі збитки від вчинення воєнних злочинів - це конкретні матеріальні, фізичні 
або психологічні шкоди, що виникають в результаті безпосередньої дії воєнних 
злочинів на особи, майно або навколишнє середовище.

Ці збитки можуть включати такі речі, як:

1.	 Фізичні травми та смерть осіб, що постраждали від воєнних злочинів.

2.	 Знищення або пошкодження майна, такого як будівлі, інфраструктура, 
транспортні засоби тощо.

3.	 Втрати виробництва або доходів, пов’язані з втратою доступу до ресурсів 
або ринків через воєнні дії.

4.	 Психологічні та емоційні травми, які можуть виникати в результаті насиль-
ства, терору або тортур, спричиненого воєнними злочинами.

5.	 Руйнування навколишнього середовища, таке як забруднення води, 
повітря або ґрунту, порушення екосистем тощо.

Прямі збитки від воєнних злочинів можуть мати серйозні наслідки для постраж-
далих осіб, суспільства та економіки країни, де вони сталися. Ці збитки можуть 
бути визнані та оцінені в контексті міжнародного гуманітарного права та прав 
людини.

ЗАГИБЕЛЬ, ПОРАНЕННЯ ТА ВИКРАДЕННЯ ЛЮДЕЙ

  02 березня 2022 року перша жертва се-
ред мирного населення Сновщини від початку 
війни. Вночі в лікарні помер 52-річний житель 
Сновська Микола Самойленко, якого привезли 
в Центральну районну лікарню з вогнепаль-
ним пораненням і великою кровотечею після 
обстрілів у с. Займище. Врятувати життя не 
вдалося.

Микола майже все життя присвятив роботі 
на залізниці, де працював із 1988 року. Він 
був електрогазозварником будівельного по-
їзда. Працював електромонтером із ремонту 
повітряних ліній електропередач. А в грудні 
2018-го став електромеханіком 1 групи району 
електропостачання станції Сновськ, де про-
працював до загибелі.

Джерело: Меморіал: вбиті росією1

1	 https://cutt.ly/m0G1jyn

НАСЛІДКИ ВЧИНЕНИХ ВОЄННИХ ЗЛОЧИНІВ
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  24 березня 2022 року

На блок-посту російські військові в Хотуничах викрали Олександра Довгаля, працівни-
ка Управління по Газопостачанню та Газифікації та Олексія Драгу, працівника фізичної 
особи підприємця Левицький з його авто. Викрадених звільнили 27 березня 2022 року. 2

Корюківською окружною прокуратурою розпочато кримінальне провадження за  оз-
наками кримінального правопорушення, передбаченого ч. 1 ст. 438 КК України (пору-
шення законів та звичаїв війни).

  25 березня 2022 року

Біля 7-ї ранку російськими військовими було викрадено 5 жителів громади3:

•	 Олександр Медведьов, Сновський міський голова (з робочого місця),

•	 Григорій Божок, генеральний директор Товариства з обмеженою відповідальністю 
«Астра» (з дому),

•	 Георгій Кузнєцов, майстер дистанції колії (на автомобільному мосту через р.Снов),

•	 Дмитро Романенко, тимчасово не працює (на автомобільному мосту через р.Снов),

•	 Олександр Ященко, охоронець Приватного підприємства «Астра» (з робочого місця).

  26 березня 2022 року

Близько 11:00 між селами Стара Рудня та Петрівка російськими військовими було ви-
крадено двох чоловіків: Євгенія Петліца, працівника Управління по Газопостачанню та 
Газифікації та Олександра Кольцина, працівника райагролісгоспу.

  29 березня 2022 року

Військові російської федерації заїхали в село Нові Боровичі та викрали старосту Ново-
боровицького старостинського округу Анатолія Сірого.

Кваліфікація за МГП: Стаття 7 Римського статуту Злочини проти людяності i) насиль-
ницьке зникнення осіб - означає арешт, затримання або викрадення осіб державою 
чи політичною організацією або з їхнього дозволу, за їхньої підтримки чи за їхньою 
мовчазною згодою з подальшою відмовою визнати таке позбавлення волі або пові-
домити про долю чи місце перебування цих 
осіб з метою залишення їх без законодавчого 
захисту протягом тривалого періоду часу.

  01 лютого 2023 року4

Внаслідок прямого попадання граду в погріб 
в селі Єліне, де ховалися люди загинув 1 чо-
ловік і 3 жінки.

Обстріл почався після 15-ї години. П’ятеро міс-
цевих – подружжя переселенців з Донеччини 
та троє їхніх сусідів ховалися у погребі. Міна 
влучила безпосередньо в нього: пробила 
шифер та розірвалася всередині. Від вибуху 
четверо людей загинули.

Міна розірвалася в погребі.  
ФОТО: Олександр Артюшенко

2	 https://www.facebook.com/prokuraturachernigiv/posts/1444738509311685
3	 http://surl.li/touza
4	 https://cutt.ly/weyTddYl
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Нашпиговані були снаряди чи якісь бомби — дротиками, які люди знаходили 
дуже багато. Як кажуть спеціалісти, такий дротик прошиває людину, якщо 
зривається. Воно вибухає у повітрі, і далі розлітається хто куди. Прошиває 
людину – навіть ніде не застрягне, а в землю влазить до 1,5 метра.

Олександр Артюшенко, староста села Єліне

  23 травня 2023 року

Неподалік села Хрінівка Сновської міської територіальної громади 23 травня на невідомо-
му вибуховому пристрої підірвалося двоє людей: одна особа загинула, інша травмована. 

Чоловіки йшли узбіччям дороги. Одному з них 53 роки, іншому — 47. На місці загинув 
старший чоловік.5

ФОТО: В’ячеслав Чаус (фото з місця події, автівка там лежала вже тривалий час)

Порушення норм Міжнародного гуманітарного права 

Російською федерацією порушено с. 48, 51 Додаткового протоколу до Же-
невських конвенцій від 12 серпня 1949 року, що стосується захисту жертв 
міжнародних збройних конфліктів (Протокол I), від 8 червня 1977 року. 

Стаття 48. Для забезпечення поваги й  захисту  цивільного  населення  та 
цивільних  об’єктів сторони,  що перебувають у конфлікті,  повинні завжди  
розрізняти  цивільне  населення  й  комбатантів,  а  також цивільні  й  воєнні  
об’єкти  та  відповідно спрямовувати свої дії тільки проти воєнних об’єктів.

Стаття 51. Цивільне  населення  й  окремі цивільні особи користуються загаль-
ним захистом від небезпек, що виникають у зв’язку з воєнними операціями.  
З  метою  здійснення цього захисту,  на доповнення до інших застосовуваних 
норм міжнародного  права,  за  всіх  обставин слід додержувати таких норм.

1.	 Цивільне населення як таке,  а також окремі цивільні особи не  повинні  
бути об’єктом нападів.  Заборонено акти насильства чи загрози насиль-
ства,  що мають головною метою тероризувати цивільне населення.

2.	 Цивільні особи  користуються  захистом,  передбаченим  цим розділом,  
за  винятком  окремих випадків і на такий період,  поки вони беруть без-
посередню участь у воєнних діях.

5	 https://cutt.ly/feyTdvCb
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3.	 Напади   невибіркового  характеру  заборонено.  До  нападу невибірко-
вого характеру належать:
a) напади, не спрямовані на конкретні воєнні об’єкти;
b) напади,  при яких застосовуються методи або засоби ведення воєнних  
дій,  які  не  можуть бути спрямовані на конкретні воєнні об’єкти; або
c) напади,  при яких застосовуються методи або засоби ведення воєнних  
дій,  наслідки  яких  не  можуть  бути  обмежені,  як  це вимагається згідно з 
цим Протоколом; і які, таким чином, у кожному такому  випадку  вражають  
воєнні  об’єкти  й  цивільних осіб або цивільні об’єкти, не розрізняючи їх.

Також порушено норми МКС 8 (2) (b) (xx).  - інші серйозні порушення законів 
і звичаїв, що застосовуються в міжнародних збройних конфліктах у встанов-
лених рамках міжнародного права, а саме застосування зброї, боєприпасів і 
матеріалів, а також методів ведення війни такого характеру, які спричиняють 
надмірні ушкодження чи непотрібні страждання або які за своєю суттю є 
невибірковими в порушення норм міжнародного права збройних конфлік-
тів, за умови, що така зброя, такі боєприпаси і матеріали та методи ведення 
війни є предметом всеохоплюючої заборони і включені до додатка до цього 
Статуту шляхом внесення поправки згідно з відповідними положеннями, 
викладеними у статтях 121 і 123. 

Заборонено мінування територій протипіхотними мінами, протитанковими 
мінами, мінами-пастками населених пунктів чи окремих цивільних об’єктів, 
застосування систем дистанційного мінування.

За вказаними фактами проводиться досудове розслідування за фактом 
порушення законів та звичаїв війни, поєднаного з умисним вбивством (ч. 2 
ст. 438 КК України).

ПОШКОДЖЕННЯ ЖИТЛОВИХ ОБ’ЄКТІВ
Село Єліне 

Село Єліне розташоване за три кілометри від кордону з Росією та постійно піддається 
щоденним обстрілам.

  Починаючи з 24 лютого 2022 року внаслідок обстрілів села: 5 будинків знищено; 
         48 будинків пошкоджено.

  26 лютого 2023 року внаслідок мінометного обстрілу з 14:55 до 15:10 військові
зафіксували вісім обстрілів селі Єліне, попередньо з міномета 120 мм калібру. 

ФОТО: Іван Ващенко
Вогонь знищив два житлові будинки та дві господарські будівлі.6  
6	 https://cutt.ly/k8swhJi
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  29 квітня 2023 року під час обстрілу села пошкоджено господарські споруди біля 
приватного будинку 

 

ФОТО: Іван Ващенко

  Зранку 15 травня 2023 року, з 06:30 до 07:10 год. 2023 року, російські війська здійс-
нили 16 атак на село. Вогонь вели, ймовірно, з мінометів калібру 120 міліметрів. 

Внаслідок обстрілу пошкоджений приватний житловий будинок та одне господарське 
приміщення, знищено трансформаторну підстанцію та лінії електропостачання.7 

 
 
 
 
 
 
 

ФОТО: Іван Ващенко

  1 червня 2023 року внаслідок обстрілу села п’ять будинків та п’ять господарських 
споруд знищено. 8

Село Клюси

У селі знищено будинок та 6 будинків по-
шкоджено.

  17 червня 2023 року близько 5:30 росій-
ські війська обстріляли село Клюси, Снов-
ської громади. В результаті обстрілу сталося 
загоряння, яке призвело до знищення чоти-
рьох житлових будинків.9 

ФОТО: Іван Ващенко

7	 https://cutt.ly/16OtlJu
8	 https://cutt.ly/QeyTdFGn
9	 http://surl.li/tmxrp
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  09 вересня 2023 року внаслідок об-
стрілу з АГС (автоматичний станковий 
гранатомет), зафіксовано 30 вибухів у на-
прямку села Клюси. В результаті обстрілу 
пошкоджено приватний будинок.10 

Село Хринівка 

Внаслідок обстрілів  у селі пошкоджено 
5 житлових будинків.

ФОТО: Іван Ващенко
Село Гірськ

У селі Гірськ пошкоджено 7 будинків та 
одну господарську споруду (гараж).

  З 13:30 до 13:50 год. 02 травня 2023 
року ймовірно зі ствольної артилерії було 
обстріляне село Гірськ. Внаслідок обстрі-
лу пошкоджені сім житлових будинків та 
одна господарська будівля, одна госпо-
дарська будівля повністю знищена.11 

Село Великий Щимель

Внаслідок обстрілів у селі пошкоджено 
5 приватних будинків.

ФОТО: ОК «Північ»
Село Займище 

У селі пошкоджено  32 приватних будинки

Зранку 1 березня 2022 року частина цієї колони рушила в напрямі села 
Займище, деякі люди, українці, здійснили напад на частину цієї колони, було 
ліквідовано машину з боєкомплектом, інші машини. Вони техніку покидали 
і повтікали. На жаль, ці нелюди розвернули якусь частину техніки та почали 
обстрілювати житлові будинки в селах Займище і Малий Щимель

Павло Мірошниченко, перший заступник Сновського міського голови

 
Фото з сюжета  Cheline TV

10	 https://t.me/koryukivka_rva/246
11	 https://cutt.ly/P5N1ZL6
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Обстрілявши мирних жителів, російські військові продовжили рух. Орієнтовно тисяча 
військових машин того дня пройшла вулицями села. До смерті налякані жителі зі своїх 
погребів спостерігали за тим, як палають їхні будинки. Гасити пожежу почали після 
відходу військових.12 

Російською федерацією порушено с. 52 Додаткового протоколу до Жене-
вських конвенцій від 12 серпня 1949 року, що стосується захисту жертв між-
народних збройних конфліктів (Протокол I), від 8 червня 1977 року. 

Стаття 52. Загальний захист цивільних об’єктів

1. Цивільні  об’єкти  не  повинні  бути  об’єктом  нападу або репресалій.  Ци-
вільними об’єктами є  всі  ті  об’єкти,  які  не  є воєнними об’єктами, як вони 
визначені в пункті 2.

2. Напади   повинні   суворо   обмежуватися   об’єктами.   Що стосується об’єк-
тів, то воєнні об’єкти обмежуються тими об’єктами,які через свій характер,  
розміщення, призначення або використання вносять  ефективний  вклад  у  
воєнні  дії  і  повне  або часткове руйнування,  захоплення чи нейтралізація 
яких за існуючих у  даний момент обставин дає явну воєнну перевагу.

ПОШКОДЖЕННЯ ОБ’ЄКТІВ ІНФРАСТРУКТУРИ
  26 червня 2023 року російські війська здійснили мінометні та артилерійські обстріли 

населеного пункту Гірськ. Один зі снарядів прилетів на територію електричної підстанції. 
Як результат без електропостачання залишилося близько півтори тисячі цивільних осіб.

  25 грудня 2023 року російські війська завдали ударів по селу Гірськ Сновської гро-
мади Внаслідок обстрілу знеструмлено понад дві тисячі цивільних осіб.

  26 грудня 2023 року внаслідок обстрілу в Сновській міській територіальній громаді 
було пошкоджено водопровідну башню в с. Гірськ.

Російською федерацією порушено с. 52 Додаткового протоколу до Жене-
вських конвенцій від 12 серпня 1949 року, що стосується захисту жертв між-
народних збройних конфліктів (Протокол I), від 8 червня 1977 року. 

Стаття 52. Загальний захист цивільних об’єктів

1. Цивільні  об’єкти  не  повинні  бути  об’єктом  нападу або репресалій.  Ци-
вільними об’єктами є  всі  ті  об’єкти,  які  не  є воєнними об’єктами, як вони 
визначені в пункті 2.

2. Напади   повинні   суворо   обмежуватися   об’єктами.   Що стосується об’єк-
тів, то воєнні об’єкти обмежуються тими об’єктами,які через свій характер,  
розміщення, призначення або використання вносять  ефективний  вклад  у  
воєнні  дії  і  повне  або часткове руйнування,  захоплення чи нейтралізація 
яких за існуючих у  даний момент обставин дає явну воєнну перевагу.

12	 https://cutt.ly/U3GpuIb
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ПОШКОДЖЕННЯ ТРАНСПОРТУ
  01 березня 2022 року в селі В. Щимель вороги застосували стрілецьку зброю та 

розстріляли машину міськради.13 

  06 квітня 2022 року внаслідок кулеметного обстрілу пошкоджено автомобіль Славута.

  2 лютого 2023 року росіяни обстріляли село Єліне. В результаті обстрілу пошко-
джений приватний автомобіль.  .14 

13	 https://www.sknews.net/vorohy-striliaiut-po-myrnykh-zhyteliakh-chernihivshchyny/
14	 https://cutt.ly/57uX7eX
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1 302 особи ВПО
Станом на 6 березня 2024 року у Сновській 
громаді обліковується 1302 особи із числа 

ВПО, в .т.ч. 297 дітей, 670 жінок, 522 чоловіка,  
58 осіб з особливими потребами.

Оплата за спожиті комунальні 
послуги під час розміщення 

внутрішньо переміщених 
осіб здійснюється за рахунок 
коштів бюджету громади та 

відшкодовується з державного 
бюджету. 

220 700 грн
За період з квітня 2022 року по  

серпень 2022 року  відшкодування 
було в сумі 220 700 грн.

742 572,86 грн
З вересня 2022 по січень 2024 року 

відшкодування було за рахунок 
міжнародних фондів

111 повідомлень
Від мешканців Сновської міської 

територіальної громади станом на 28.02.2024 
надійшло 111 інформаційних повідомлення 

щодо пошкодженого та знищеного внаслідок 
бойових дій, терористичних актів, диверсій, 
спричинених збройною агресією Російської 

Федерації об’єктів нерухомого майна.

4 270 470 грн
По державній програмі 

«єВідновлення» виплачено 
компенсацію у розмірі 7 457.00 

грн. та надано житлові сертифікати 
на суму 4 270 470.00 грн.

ВИТРАТИ НА ПОДОЛАННЯ НАСЛІДКІВ ВЧИНЕНИХ 
ЗЛОЧИНІВ РОСІЙСЬКОЮ ФЕДЕРАЦІЄЮ

Непрямі збитки від вчинення воєнних злочинів - це шкоди, які не є безпосереднім 
результатом самого воєнного акту, але виникають внаслідок його впливу на 
соціально-економічну ситуацію, стан громадянського суспільства та інші аспекти 
життя країни або регіону.

Такі збитки можуть включати:

•	 Економічні втрати: зниження виробництва, втрати доходів, зростання 
безробіття, руйнування інфраструктури, що призводить до зменшення 
економічного потенціалу країни.

•	 Соціальні наслідки: збільшення числа внутрішньо переміщених осіб та 
біженців, погіршення умов життя, зростання соціальної напруги, зниження 
доступу до освіти та медичних послуг.

•	 Психологічні травми: психологічні наслідки від втрати близьких, травма-
тичні спогади та стрес, пов’язаний з жахливими подіями війни.

•	 Екологічні проблеми: забруднення довкілля, знищення природних ре-
сурсів, руйнування екосистем, що може призвести до довгострокових 
екологічних проблем.

Непрямі збитки від воєнних злочинів можуть бути важко виміряти та оцінити, 
проте вони можуть мати значний вплив на життя та добробут людей, а також 
на стабільність та розвиток країни чи регіону в цілому.
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